

# 伦敦地铁爆炸 警方：这是恐袭

## 爆炸致整个车厢陷入火海 已致22人受伤 暂无中国公民受伤报告

英国伦敦西部一地铁站15日早高峰期间发生爆炸,造成多人受伤。警方根据初步调查结果宣布这是一起恐怖袭击。

据报道,一个装在超市塑料袋中的白色容器在地铁车厢里爆炸并起火。有目击者称爆炸声音巨大。

这已是今年以来英国发生的第五起恐袭事件。前四起恐怖袭击共导致36人死亡。



地铁上装有起火物品的桶和散落的个人物品。新华社图



## 泰国交通部长：泰中铁路最晚11月开工

中国和泰国本月初签署铁路合作项目一期工程(曼谷至呵叻段)详细设计合同和施工监理咨询合同,项目朝着开工的方向前进。

泰国交通部长阿空本周在曼谷接受新华社专访时表示,环境影响评价通过后,这一项目即可实现首段的开工,开工不晚于11月,而中泰双方将在9月底开始讨论二期工程(呵叻至廊开段)。他同时表示,对中国高铁技术充满信心。

根据泰国方面的计划,全长约253公里的中泰铁路合作项目一期工程将分4段逐步开工,分别长3.5公里、11公里、119.5公里和119公里。

首段3.5公里位于呵叻府境内,阿空曾表示,如此安排就是为了加快开工,因为这一段无需拆迁,最简单可行。

此外,他表示目前一期工程所需的1790亿泰铢(约359亿元人民币)投资中,土建工程所需的投资将主要由泰国自行融资解决,方案可能包括银行贷款和发行国债,目前在考虑从中国贷款,解决安装信号系统、轨道、购买车辆的费用,但具体方案还须泰中双方进一步商谈。

除了与中国合作的曼谷至廊开高速铁路,泰国还计划与日本合作修建曼谷至北部清迈府的高速铁路、曼谷至东部罗勇府和曼谷至南部海滨旅游胜地华欣的高速铁路。

■据新华社



一名伤者坐在事发地铁站旁的路边。新华社图

## 形势

### 英国正面临40年来最严重的恐袭威胁

帕森斯·格林地铁站所在的富勒姆区议员史蒂芬·考恩说,爆炸发生在早高峰时段,许多孩子在乘地铁上学的路上,“这种伤害无辜人群、孩子的袭击是邪恶的恐怖主义行为”。

英国首相发言人说,首相特雷莎·梅正密切关注该事件,将在当天下午召开紧急会议。

中国驻英使馆说,迄今尚未收到有中国公民在此次地铁爆炸中受伤的报告。使馆提醒在英中国公民密切关注当地安全形势。

今年以来,英国一度将恐怖威胁级别上调至最高的“危急”级,目前仍处于第二高的“严重”级,意味着袭击极有可能发生。英国反恐部门今年年初曾表示,该国正面临40年来最严重的恐袭威胁。

伦敦地铁曾在12年前发生过恐怖袭击事件。2005年7月7日,4名恐怖分子分别在伦敦3列地铁和一辆双层巴士上引爆自制炸弹,造成52人死亡,700多人受伤。

■据新华社

## 整个车厢陷入火海

目击者说,爆炸发生在当地时间15日早晨8时20分(北京时间15时20分)左右,地点是位于伦敦西部的帕森斯·格林地铁站。爆炸导致整个车厢都在火海中,多人被烧伤。在逃散过程中,还发生了踩踏事件,导致另有多人受伤。

伦敦警方接警后赶往现场,封锁了事发地铁站及附近区域多条道路,并疏散了居住在该地区的居民。伦敦警方反恐部门官员尼尔·巴苏当天晚些时候宣布,警方认定这是一起恐怖袭击。

警方在一份声明中说:“现阶段确定爆炸原因还为时过早,经过调查后才能确定。目前,伦敦警方反恐部门正在对这起事件进行调查。”

社交媒体流传的照片显示,爆炸可能由一个装在冰箱冷藏袋中的白色容器引起。从照片来看,这个容器冒着火焰,还连有电线。

警方消息人士透露,警方目前仅就这一个简易爆炸装置展开调查,没有发现其他类似装置。此外,警方还初步排除了伦敦地铁发生连环爆炸的可能性。

## 数百人同时往外跑

乘客奥拉尼伊告诉记者,事发时他正在地铁车厢里戴着耳机听音乐,没有目睹爆炸如何发生,但“突然间人们开始疯狂地往外挤,我被推到车门处,其他乘客手里的咖啡杯砸到我背上。我不知道发生了什么严重的事情……我看到有人躺在地上,有血迹,听到孩子的哭喊声,我意识到有人受伤了,大家都想拼命逃出去。这是一个很小的地铁站,数百人同时从一个出口往外跑,有人跌倒在地上,有踩踏发生。”

另一名目击者凯·亨利说,他在地铁里目睹

几个人脸部受伤,看起来很可怕。“如今在伦敦坐地铁让我感觉不安全。”他说。

伦敦急救部门说,伤者增至22人。不过,这些人伤势都不危急。现场照片显示,有人头上缠着绷带,在警方护送下离开。还有人被抬上担架,送上救护车。

一名叫彼得的乘客在爆炸中受伤。他接受媒体记者采访时说,大部分伤者都是烧伤,现场并没有血迹斑斑的情况。他说:“我听到巨大的爆炸声,而后一个火球飞过我头顶,我的头发全都烧着了,额头也烧伤了。”

## 惹恼共和党 特朗普何以成为“骑墙派”?

美国媒体报道,总统唐纳德·特朗普与民主党14日晚接近就如何处置“追梦人”,即指那些年幼时被父母带入美国的青少年非法移民达成一致。

这一消息给共和党阵营投下了“重磅炸弹”。有共和党人士指出,特朗普再次充当“墙头草”将致他损失大批坚定支持者,甚至有人提议弹劾总统。

持反移民立场的共和党众议员史蒂夫·金说,如果特朗普与民主党方面就“童年抵美者暂缓遣返”计划(DACA)达成一致,特朗普的支持者阵营就将被“摧毁,且无法修补……(特朗普)没有任何

承诺可信”。

共和党众议员汤姆·麦克林托克警告:“他在竞选期间就边境墙和边境安保议题阐述得那么明确,如果就这些事情食言,那么将不会在这个国家剩下一个朋友,民主党人也不会支持他,他将失去整个共和党阵营。”

另有一些共和党人要求弹劾总统。保守派评论员安妮·库尔特在社交网站上发文:“都到这种程度了,还有人不想让特朗普被弹劾?”

美国有线电视新闻网(CNN)一篇文章分析,对国会共和党人的失望和不喜被人琢磨透的性格等因素使得特朗普容易成为“骑墙派”。

■据新华社

## 美驻古外交官听力受损调查曝更多谜团

近日,美国政府指认驻古巴外交人员遭到声波攻击,这些外交人员表现出耳鸣、语言障碍和脑水肿等异常症状。美联社14日报道说,有迹象表明,类似攻击能精准“锁定”房间甚至房间中的某一区域。

报道称,一些美驻古外交官透露,他们躺在床上会听到刺耳的噪音,而离开床噪音就会消失。美联社称,这一细节表明,有人在类似类似激光的装置对特定房间和特定区域进行“精准攻击”。

此外,有外交人员出现轻度颅脑损伤,但这一症状可能并非

声波导致。

眼下,美方尚未查明美外交人员遭遇的这些“事件”是“蓄意袭击”还是由技术漏洞造成。美国国务院女发言人希瑟·诺尔特14日表示,一切仍在调查中。

“所有事情都没有合理解释,”美国中央情报局前官员富尔顿·阿姆斯特朗表示,“谜团一个接一个。”

美国政府12日证实,美国驻古巴外交人员出现异常症状的人数从19人上升至21人。截至目前,美方尚未起获导致外交人员身体不适的装置或设备,同时也未确定背后“元凶”。

■据新华社